

１　下の数直線で、アのめもりが表す数を考えます。あきこさん、ただしさん、ひかるさんは、つぎのように答えました。

あきこさん　　「１兆１億だと思うよ。」

ただしさん　　「２兆だよ。」

ひかるさん　　「１兆１００億じゃないかな。」

　① だれの考えが正しいですか。答えましょう。

　② また、まちがった2人は、なぜそのようなまちがいをしてしまったのでしょう。それぞれ、理由を説明しましょう。


　領域：「数と計算」
　単元：「大きい数」

　評価の観点：
出題の趣旨： 3人の考えから、1目盛分をどのようにとらえたかを考察し、その考えを説明することができるかどうかをみる。また、どの考えが、数直線上の数値と目盛りの数から、1目盛分がいくつであるを読み取っているかどうかを判断することができるかどうかをみる。
解答：① ひかるさんの考え

　　　② あきこさん…１目盛りを１億と考えたから
　　　　 ただしさん…１目盛りを１兆と考えたから
２　下の表は、国別のおよその人口を表したものです。次の問に答えなさい。

国別の人口（２００９年推計）

	国　名
	人口（万人）

	ドイツ
	８２００

	日本
	１２７００

	アメリカ
	３１９００

	中国
	１３５０００


（1） ドイツの人口は何人ですか。

（　　　　　　　　　　　　　　　　　　　）

（2） たけしさんは、「日本の人口は、１万２７００万人だね。」といいました。でも、いちこさんは、何かおかしいと思っています。どこがおかしいですか？また、正しい答えもいいなさい。

	（おかしいところ）

（正しい答え）


（3） アメリカと中国の人口は何人ですか？

アメリカ（　　　　　　　　　　　　　　　　　）

中国　　（　　　　　　　　　　　　　　　　　）

　２
領域：「数と計算」

　単元：「大きい数」

　評価の観点：
出題の趣旨：・大きい数の仕組みを理解しているかをみる。

　　　　　　・おかしいところを、筋道を立てて説明できるかどうかをみる。

解答：

（１）８２００万人

（２）（おかしいところ）

　　千万の位の次は１億なのに、１万万になっているところがおかしい。

　　（正しい答え）

　　　　１億２７００万人

（3） アメリカ　３億１９００万人

中国　　１３億５０００万人　

３　たけしさんは、２７００×３９００００の計算について、次のような筆算の方法を考えました。この方法について、次の問いに答えなさい。

（たけしさんの考えた筆算）

　　　　２７００

　　　×３９００００

　　　２４３

　　　８１　　　　　　　

　　１０５３００００００

（１）下の文は、たけしさんの考えを説明しています。（　　　）にあう数を入れなさい。

２７００は２７×（　　　　　）。３９００００は３９×（　　　　　　　　）である。だから、２７００×３９００００は２７×（　　　）の計算をしてその答えを（　　　　　　　　　）倍すればいい。

ということは、２７×３９の答えの（　　　　　）に０を（　　）こつければよいということになる。

（２）たけしさんの考えた筆算を使って次の計算をしなさい。

　　　　４５０×６１００００


３
領域：「数と計算」
　単元：「大きい数」

　評価の観点：
出題の趣旨：・末尾に０のつく大きい数のかけ算の処理について理解しているかをみる。

· 与えられた筆算の考え方を、筋道を立てて説明できるかをどうかをみる。

· 示された考え方に基づいて、大きい数のかけ算の処理ができるかをみる。

解答：

（１）１００、１００００、３９、１００００００、１０５３、６

（２）　　４５０

　　　　×６１００００

　　　　　４５

　　　２７０　　　　　　

　　　２７４５０００００

【 小学校算数・単元別問題 】
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